

总部经济基地党总支扎实推进“勇毅组工”品牌建设——

# 新容新貌展形象 勇毅前行谱新篇

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍 通讯员王勇)为进一步提升总部基地党总支的政治核心和战斗堡垒作用,扎实推进“勇毅组工”品牌建设,近日,烟台总部经济基地组织全体党员召开换届会议,选举产生了新一届党总支委员会。

烟台总部经济基地服务中心党总支是于2020年8月由烟台总部经济基地服务中心及辖内企业共同选举成立的,经过近几年不断发展壮大,从最初的6个党支部发展到现在的10个党

支部,分布于园区各商务楼宇内,在各经济领域和生产经营一线,发挥了重要的政治引领、科学指导、团结凝聚等作用,实现了党的组织和工作全覆盖。党总支下辖党员80人,包含了机关党员、国企党员和民企党员,其中,65人来自园区民营企业,体现了该党组织的广泛性、代表性、典型性。

为开好这次会议,总部基地结合“两新”党组织规律和特点,本着“让党组织最大化发挥实质作用”的原则,做了一系列充分准

备。先期优化调整了各党支部班子力量,选派机关党员到部分企业支部担任支部书记或党建指导员,进一步加强了各支部领导力量;到各楼宇和企业进行实地走访调研,推选部分企业家、优秀党员和业务骨干作为网格长、网格员人选,为下一步构建四级网格组织体系打好基础;充分酝酿新组织架构下的工作思路,初步研究确定了“七步工作法”,计划筹备了系列品牌活动。

新一届党总支委员会的成立,为总部基地党建发展注入了

新生力量。下一步,烟台总部经济基地服务中心党总支将以此次换届选举为契机,坚持围绕中心、服务大局,从建强组织、搭建平台、发挥作用三方面重点发力,加强基层党组织的引领力、服务力、组织力建设。同时,高标准谋划园区产业定位,以新一代信息技术为园区发展的主要方向,出台系列扶持政策,助力赋能企业发展,推动园区规模扩总量、提能级,为打造有品质、有内涵、有活力、有温度的城市经济新高地奠定坚实基础。

## “赏非遗 品美食”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员任玉婵 摄影报道)为丰富群众的业余文化生活,做好非物质文化遗产保护工作,近日,区文化馆邀请非物质文化遗产南寨孙氏杠子头制作技艺传承人孙强老师走进华润社区,为群众带来一场“赏非遗 品美食”家常面食制作体验活动。

本次活动,孙老师为群众带来的烟台特色风味面食——烟台椒盐火烧。在老师的讲解下,大家听得津津有味,制作的热情也随之被点燃。随后在制作过程中,大家虚心请教,不断实践,先发面、制作油酥,

再把面团擀成长方形、撒椒盐、沾白芝麻,然后在电饼铛上煎至金黄。不一会儿,一个个椒盐火烧就火热出炉。

虽说学员们做的和老师相比还有些差距,但一张张热情洋溢的笑脸,表达着大家对传统面食制作的喜爱。在学员们品尝自己的“作品”的间隙,孙老师为大家讲解并展示了杠子头火烧的历史和制作步骤,刀法娴熟,赢得了大家的阵阵掌声。本次活动让辖区群众学习及体验面食制作的过程的同时,更好地推进了非遗资源的传承和保护。

2023年,区文化馆推出

## 莱山区文化馆“匠心传艺”——“赏非遗 品美食”非遗志愿服务进社区



“匠心传艺”非遗品牌系列活动——非遗传承人群培养计划100余场次。通过非遗学堂、非遗亲子活动、非遗名师讲座、

非遗进校园、非遗集市等形式,提高非遗传承人的社会地位和文化自信,切实解决了部分非遗项目的传承难题。

初家街道凤凰社区开展“指尖艺术剪出美好”新时代文明实践活动——

## 巧手剪出幸福味道

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘菲 摄影报道)剪纸艺术是最古老的中国民间艺术之一,能给人视觉上带来透空感觉的艺术享受。为弘扬中国民间传统文化,展示非遗艺术魅力,丰富社区居民的文化生活,近日,初家街道凤凰社区党委联合区妇联,邀请华夏女子学院生活美学服务队为居民带来了一场“指尖艺术剪出美好”新时代文明实践活动。

对折,在折好的纸上用铅笔画上形状,用剪刀沿着铅笔的划痕先剪出轮廓,再用剪刀把多余的纸挑出来,然后

整理,最后打开,一张喜字便呈现在众人眼前。剪纸非遗传承人温立芳老师应邀前来给居民们授课。她从剪纸文化和历史渊源讲起,向居民们介绍剪纸的常用工具、方法和技巧以及各种图案蕴含的独特意义。

此次剪纸活动,不仅让社区居民提高了动手能力,更让大家在有趣的剪纸活动中感受到了传统文化的内涵与魅力,从而激发起辖区居民学习传统文化的兴趣,增强了文化自信。下一步,凤凰社区将积极链接社会资源,为社区居民带来更为丰富的文化盛宴。

当天的课程吸引了社区里不少老人、青少年以及一些年轻

人。大家认真听取着温老师的指导,一边热烈讨论着剪纸的技巧,一边亲手实践。在活动中,大家不仅掌握了一定的剪纸技巧,丰富了业余文化生活,更感受到了剪纸的乐趣,领略到了民间艺术的魅力。

指尖翻转间,手工剪纸立刻变得灵动起来,一幅幅生动精彩的作品跃然纸上,大家都收获了满满的成就感,现场一片欢声笑语。

“这个活动非常好,当我剪纸的时候,我感到很安静,很享受,我们不仅了解了传统文化,还乐在其中。”居民王丽华说。

居民王丽华说:“这个活动非常好,当我剪纸的时候,我感到很安静,很享受,我们不仅了解了传统文化,还乐在其中。”居民王丽华说。



## 区残联开展困难重度残疾人家庭无障碍改造验收工作

本报讯(YMG全媒体记者衣文萍)困难重度残疾人家庭无障碍改造项目是改善残疾人居家环境、方便出行、提高自立能力的重要举措。近日,区残联组织各街道残联工作人员、改造方及各村(居)残协专职委员组成验收组对2023年困难重度残疾人家庭无障碍改造项目进行逐一入户验收。

验收组深入困难重度残疾人家庭中,重点对房屋出入口地面坡化、卫生间改造、安装太阳能、护栏扶手、护理床等无障碍设施改造项目实地察看并了解改造项目实施情况,对照改造内容和施工材料的规格、数量及质量逐项查验,并对困难重度无障碍设施改造项目满意度进行现场测评,认真听取残疾人家庭对改造工作的意见和建议。同时,在验收过程中,工作人员与残疾人家庭成员进行交谈,询问残疾人近期生活情况和身体状况,宣传和讲解各项惠残助残政策。

下一步,区残联将进一步聚焦残疾人的实际需求,着力改善残疾人生活品质,增强生活自信,高质量推进困难重度残疾人家庭无障碍改造工作,努力让更多符合条件的残疾人享受惠残政策,提高残疾人家庭生活质量,将党和政府的关心关爱落到实处。

## 莱山区开展海上安全执法专项检查

近期,区海上安全生产指挥部组织有关部门开展海上安全执法检查,严肃查处各类违法违规行为,对1艘违规作业船舶进行了立案处罚。现予以公开曝光。

莱山区海上安全生产指挥部办公室

海上安全生产问题隐患企业(船舶)

鲁长渔养67059,利用渔业船舶私载、超载,责令改正,罚款3000元。